
TS Spé
ialité

Devoir maison 2

Le plan est rapporté à un repère orthonormé. On 
onsidère l'ensemble E des points M(x; y) du plan tels que :

x2
− 3y2 = 1

On 
her
he à répondre à la question suivante : Combien de points à 
oordonnées entières appartiennent à E ?

I. Observation

1. Tra
er l'ensemble des points qui véri�ent E à l'aide du logi
iel GeoGebra.

2. En déduire dix points à 
oordonnées entières appartenant à E .

II. De pro
he en pro
he

A tout point M(x; y) on asso
ie le point M ′(x′; y′) tel que :

{

x′ = 2x+ 3y
y′ = x+ 2y

Soit P0(1; 0). On nomme P1 le point asso
ié à P0 puis P2 le point asso
ié à P1 et ainsi de suite.

1. Déterminer les 
oordonnées de P1, P2 et P3. Qu'observe-t-on ?

2. Démontrer que si M ∈ E alors M ′ ∈ E .

3. En déduire deux nouveaux points à 
oordonnées entières positives appartenant à E .

4. Démontrer que si x > 0 et y > 0 alors x′ > x et y′ > y.

5. En déduire 
ombien de points à 
oordonnées entières appartiennent à E .

III. Étude matri
ielle

On 
onsidère les ve
teurs 
olonnes X =

(

x

y

)

et X ′ =

(

x′

y′

)

.

1. Déterminer la matri
e 
arrée A tel que X ′ = A×X .

2. Pour tout entier n, on note Pn le point de 
oordonnées

(

xn

yn

)

.

a. Exprimer

(

xn+1

yn+1

)

en fon
tion de

(

xn

yn

)

.

b. En déduire

(

xn

yn

)

en fon
tion de A et

(

1
0

)

.


. Déterminer les puissan
es su

essives de A pour n ∈ [6; 8]. En déduire P6, P7 et P8.

d. Déterminer les 
oordonnées de P15.

IV. Appro
he historique

L'équation x2 − 3y2 = 1 ave
 x et y à 
oordonnées entières est une équation dite de Pell-Fermat. Donner l'historique de la

re
her
he des solutions de 
e type d'équations (10 à 12 lignes).
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